

# **Přijď Tvé království**

## **Kázání z 26.2.2011 – Luděk Svrček**

(Mt 6,10)

Poselství o Božím království je hlavním tématem Ježíše Krista.

Když Pán vystoupil, kázal, že se přiblížilo Boží království (Mk 1,14.15). Jde o nejméně známější téma jeho poselství, stále o něm hovoří a vysvětluje ho (podobnosti a další texty). Starý zákon očekával příchod Mesiáše a jeho království. Tuto naději vyjadřili i učedníci (Sk 1,6) a Pán sám po vzkříšení hovořil s učedníky dalších 40 dnů o Božím království (Sk 1,3).

V Kázání na hoře, centrálním Ježíšově proslavu, je několikrát království Boží zmíněno, nejznámější evangelijní text je vedle J 3,16 zřejmě Mt 6,33: Hleďte především jeho království...

Co je to Boží království? Zlaté ulice, perlové brány – prostě ta úžasná nebeská nádhera, anebo spíše „Bůh bude s nimi a oni budou jeho lid“? Jde o hmotu, nebo o vztah? Jediný text, který je (sice v jiné souvislosti vyslovený, ale vyjadřující zásadní princip) jakousi charakteristikou Božího království je Pavlův výrok v Ř 14,17: Vždyť království Boží není v tom, co jíte a pijete, nýbrž ve spravedlnosti, pokoji a radosti z Ducha svatého. Ne hmota, ale dar Boží přítomnosti, nového srdce a nových vztahů. Království Boží je tam, kde vládne Bůh.

Proč Jan Křtitel zvěstoval stejné poselství jako Ježíš Kristus - že se přiblížilo Boží království?

V Ježíši Kristu se protrhlo nebe. Boží království přišlo na zem. Tam, kde byl Kristus, bylo Boží království. Lidé v Jeho přítomnosti prožívali odpuštění, potěšení, radost a pokoj – znaky Božího království. Zažívali uzdravení, radost z Jeho přítomnosti, prostě atmosféru nebe na zemi, neboť v Kristu opravdu přišlo Boží království.

Farizeové Krista obvinili: děláš to z moci ďábelské, ale On jim odpověděl: pokud to dělám to z Božího Ducha, zastihlo vás Boží království (Mt 12, 24-29). A jindy na přímou otázku farizeů, kdy přijde Boží království, jasně odpověděl: Království Boží je mezi vámi (Lk 17, 20.21).

Ano, v Kristu přišlo na zem Boží království. V Novém zákoně je kromě budoucnostního aspektu Božího království velmi silně potvrzen jeho přítomnostní aspekt. Naši otcové, když se pokoušeli vystihnout tyto věci, hovořili o království milosti a království slávy. Království slávy nastane s 2. příchodem Ježíše Krista, ale do království milosti vstupujeme, když přijmeme Ježíše Krista jako svého Pána, když uvěříme a odevzdáme mu svůj život. Od té chvíle patříme do Božího království, Kristu.

Ve středu Kázání na hoře je text modlitby Páně. Po oslavném úvodu je na prvním místě prosba o příchod Božího království. V modlitbě Páně jsou zahrnuty nejdůležitější oblasti potřebné pro náš život, ale na prvním místě je právě Boží království. Jde tedy o nejdůležitější prosbu. Modlíš se – právě jako adventista – o příchod Božího království? Modlíš se o to, abys byl naplněn Kristem a Jeho královstvím? Nejde o to, že máme jasno v teorii, umíme o tom zbožně mluvit, že možná lidé vnímají naši „svatozář“, ale jde o království Boží v mém a Tvém životě.

Jsme solí v tomto světě, světlem, které bereme od Něj, šíříme atmosféru nebe, vůni života, naději, která je základním rozměrem Božího království? Jsme ještě lidem naděje? Mám rád text Ř 15, 13, kde je náš Bůh představen jako Bůh naděje. Skutečnou nadějí pro tento svět je Boží království, Kristus. Vnásíme do tohoto světa problémů, bídy, ztráty iluzí a beznaděje nadějí? Chápou lidé to, co nabízíš, jako něco pozitivního, jako pomoc, radost, naději?

Kde je Kristus, tam je Boží království, tam je evangelium, tam je naděje. Vnímají lidé tam, kde se pohybuješ, alespoň kousíček naděje, radosti, vůně Božího království? Nedlužíme něco lidem kolem nás? A není to právě ta naděje? Obávám se, že jsme se příliš zaměřili na jízdni řád, znamení a chvíli Jeho příchodu. Ale Pán řekl už učedníkům: To není vaše věc, to je věc Otcova, vy máte být mými svědky (Sk 1, 6-8). To je náš úkol: šířit Boží království – ne slovy, ale především životem. Svědčit o evangeliu, o naději. Kéž jsme opravdu adventisty, tedy lidmi naděje, ne zákona, soboty, zdravého životního stylu či zvěstovateli konce – ale těmi, kdo již dnes žijí v Božím království a z milosti Boží šíří Jeho slávu.

Maranatha! Přijď Pane Ježíši, přijď do mého srdce, nauč mne se modlit: Přijď království Tvé. Pomoz mi, abych mohl šířit Tvé království a čekat na Tvůj slavný příchod!

Amen